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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA COORDENADORIA ESPECIAL DE 

BIOCIÊNCIAS E SAÚDE ÚNICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS RURAIS 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA DO ANO DE 2022 

 

Ata da sexta sessão ordinária da Coordenadoria 

Especial de Biociências e Saúde Única, realizada 

no dia 29 de agosto de 2022, na sala 102 do 

CEDUP. 

 

Ao vigésimo nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos na 1 

sala 102 do CEDUP, após envio da pauta por via eletrônica, participaram os integrantes da 2 

Coordenadoria Especial de Biociências e Saúde Única: Sandra Arenhart - presidente, Alberto Sumiya, 3 

Álvaro Menin, Cibely Galvani Sarto, Erik Amazonas de Almeida, Katia Jakovljevic Pudla Wagner, 4 

Patrícia Daniele Hoffmann de Souza, Rogério Luizari Guedes, Rogério Manoel Lemes de Campos, 5 

Graciele Cristiane Manica Benetti, Rosane Silvia Davoglio, Vanessa Sasso Padilha e Vladimir Araújo 6 

da Silva. Os professores Carine Lisete Glienke, e Marcy Lancia Pereira justificaram a ausência.  Os 7 

professores Giuliano Moares Figueiró e Patricia Bozzetto Ambrosi não justificaram a ausência. A 8 

presidente cumprimentou a todos, verificou o quórum, apresentou os pontos de pauta enviados 9 

anteriormente por e-mail e perguntou se alguém tinha algum outro ponto para a pauta, quando se 10 

verificou que não tinha mais nenhum, após aprovação da pauta, iniciaram-se os trabalhos, com a 11 

seguinte ordem do dia: Item 1.Apreciação da distribuição das disciplinas da professora Manoela 12 

de Leon Nobrega Reses; Item 2. Deliberação sobre o código de vaga da professora Manoela de 13 

Leon Nobrega Reses; Item 3. Nomes para uma comissão de criação de resolução interna da CEBSU 14 

para afastamentos de; Item 4. Deliberação sobre o número de alunos mínimo em disciplinas 15 

optativas; Item 5.Apreciação do formulário para concurso de docente efetivo para a área de 16 

clínica e cirurgia de grandes animais; Item 6. Definição de datas para as reuniões da CEBSU 17 

semestre 2022/2; Item 7. Nomes para substituição nas portarias das professora Manoela de Leon 18 

Nobrega Reses, Grasiela de Bastiani e Vanessa Sasso Padilha; Item 8. Apreciação das atividades de 19 

pesquisa da CEBSU; Item 9. Apreciação das atividades de extensão da CEBSU; Item 10.  Discussão 20 

sobre o Relatório Práxis educacional: educação, subjetividade e sociedade 14 de julho de 2022. 21 

Após a aprovação da ordem do dia, começamos a reunião com o Item 1. Apreciação da distribuição 22 

das disciplinas da professora Manoela de Leon Nobrega Reses – O professor Alberto Sumiya 23 
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informou que após reunião com os interessados, as disciplinas da professora Manoela de Leon 24 

Nobrega Reses ficaram assim distribuídas: professor Vladimir Araújo da Silva BSU 7105 25 

Comunicação e Relações Interpessoais e BSU 7401 Deontologia Veterinária, professora Alberto 26 

Sumiya BSU 7826 Planejamento e Elaboração de TCC e professora Patricia Bozzetto Ambrosi BSU 27 

7403 Gestão em Medicina Veterinária. Em discussão, vários professores manifestaram preocupação 28 

com carga horária dos professores que participam da comissão de implantação do curso de 29 

Medicina no Campus, que estes deveriam permanecer sem nenhuma carga horária de ensino e que 30 

isso não implicasse em nenhum prejuízo para os mesmos e, assim, poderem se dedicar 31 

exclusivamente à implantação do curso. Ainda, o colegiado manifestou receio de que a 32 

obrigatoriedade de carga horária de ensino possa trazer consequências ao departamento e às 33 

atividades de implantação do curso de Medicina. Foi sugerido verificar junto à direção do CCR a 34 

possibilidade de publicação de portaria atribuindo 20 ou 40h (conforme regime de trabalho docente) 35 

para dar segurança jurídica aos(às) docentes. Após discussão o item foi submetido à votação e 36 

aprovado por unanimidade. Outra preocupação da Comissão é com a falta de docentes médicos 37 

para auxiliar na estruturação do Curso de Medicina, tendo em vista que a professora Patrícia 38 

Bozzeto Ambrosi solicitou a exclusão do seu nome das Portarias do NDE pro tempore e da Comissão 39 

de Implantação do Curso. Item 2. Deliberação sobre o código de vaga da professora Manoela de 40 

Leon Nobrega Reses – O professor Alberto Sumiya informou que em reunião da comissão de 41 

implantação do curso de Medicina sobre para qual área iria a vaga disponível, decidiram que seria 42 

importante que fosse na área de Comunidades, pois é a que precisará de professores assim que 43 

iniciar o curso. Após discussão, o item foi aprovado por unanimidade. Item 3. Nomes para uma 44 

comissão de criação de resolução interna da CEBSU para afastamentos – A presidente explicou a 45 

necessidade de criação de uma resolução interna da CEBSU para coordenar os afastamentos dos 46 

professores. Após discussão, todos aprovaram a proposta e os nomes para sua composição, ficando 47 

a comissão composta pelas professoras Katia Jakovljevic Pudla Wagner, Vanessa Sasso Padilha e 48 

Sandra Arenhart. Item 4 - Deliberação sobre o número de alunos mínimo em disciplinas optativas 49 

– A presidente explicou que alguns professores, principalmente os que foram nomeados para o 50 

curso de Medicina, dependem de disciplinas optativas para completar sua carga horária de ensino, 51 

e que muitas vezes o mínimo de 05 alunos não é atingido. Assim a presidente solicitou se todos 52 

estariam de acordo em manter disciplinas com número inferior a cinco. Após discussão e aprovação 53 
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de todos, ficou decidido que cada caso seria avaliado individualmente e que seria possível a 54 

manutenção de disciplinas optativas com menos do que 05 alunos. Item 5 – Apreciação do 55 

formulário para concurso de docente efetivo para a área de clínica e cirurgia de grandes animais – 56 

A presidente explicou que após a saída da professora Grasiela de Bastiani da UFSC, a área de clínica 57 

e cirurgia de grandes animais ficou parcialmente descoberta, e que foram realizadas tentativas 58 

junto a DEN de inclusão do formulário para concurso efetivo no próximo edital, com reposta 59 

negativa. Desta forma, o formulário proposto será encaminhado para aprovação no CCR e 60 

posteriormente ao DEN para o próximo edital para concurso de docente efetivo da UFSC. Após 61 

discussão, este item foi votado e aprovado por todos. Item 6 - Definição de datas para as reuniões 62 

da CEBSU semestre 2022/2 – A presidente explicou que a definição de um calendário de reuniões é 63 

muito importante para o planejamento da chefia e dos membros do colegiado. Ainda explicou que 64 

seria importante que as reuniões ocorressem às segundas-feiras, para que a Patricia Bozzetto 65 

Ambrosi pudesse participar também. Duas propostas foram apresentadas: reuniões nas primeiras 66 

segundas-feiras de cada mês ou reuniões nas primeiras sextas-feiras de cada mês, ambas às 67 

13h30min. Após discussão, ficou definido que nossas reuniões ocorrerão nas primeiras segundas-68 

feiras de cada mês. Este item foi votado e aprovado por todos. Item 7 - Nomes para substituição 69 

nas portarias das professora Manoela de Leon Nobrega Reses, Grasiela de Bastiani e Vanessa 70 

Sasso Padilha – A presidente explicou que com a saída das professoras Grasiela e Maria Conceição 71 

de Oliveira, as portarias do colegiado de do NDE do curso de Medicina Veterinária, precisariam de 72 

novos membros. Com a saída da professora Grasiela, a professora Vanessa assumiu vice-73 

coordenação da Clínica Veterinária Escola, saindo da coordenação de pesquisa da CEBSU. Ainda, 74 

com a saída da professora Manoela, as comissões de planejamento estratégico da CEBSU e de 75 

estágios probatórios, necessitariam também de um novo membro. Após discussão, ficaram assim 76 

definidos os novos nomes: colegiado – Titulares Rosane Silvia Davoglio e Rogério Luizari Guedes, - 77 

Suplentes Alberto Sumiya e Álvaro Menin; NDE – Suplente Vladimir Araújo da Silva; Coordenação de 78 

pesquisa - Katia Jakovljevic Pudla Wagner; Comissão de planejamento estratégico e de estágio 79 

probatório - Aline Félix Schneider Bedin. Este item foi votado e aprovado por todos. Item 8 – 80 

Apreciação das atividades de pesquisa da CEBSU – A professora Vanessa Sasso Padilha havia 81 

enviado previamente por e-mail todos os projetos de pesquisa, sendo todos aprovados pela 82 

coordenadora, e desta forma, este item foi votado e aprovado por unanimidade. Item 9 - 83 



 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA 

CENTRO DE CIÊNCIAS RURAIS 

COORDENADORIA ESPECIAL DE BIOCIÊNCIAS E SAÚDE ÚNICA 

4/5 

 

Apreciação das atividades de extensão da CEBSU – A professora Katia Jakovljevic Pudla Wagner 84 

havia enviado previamente por e-mail todas as atividades de extensão, onde todas as atividades 85 

foram aprovadas pela coordenadora. Após discussão, o item de pauta foi votado e aprovado por 86 

unanimidade. Item 10 - Discussão sobre o Relatório Práxis educacional: educação, subjetividade e 87 

sociedade 14 de julho de 2022 – A presidente informou que a inclusão deste item foi feita por 88 

solicitação do professor Erik Amazonas de Almeida. Em discussão, vários professores colocaram 89 

suas observações com relação ao relatório, principalmente sobre as dificuldades no diálogo aluno-90 

professor e como despertar o interesse dos alunos nas disciplinas. Após ampla discussão, foi 91 

sugerido que convidássemos um especialista em pedagogia e em metodologias ativas de ensino 92 

para realização de encontros com os professores. Esta proposta, aprovada por todos, será 93 

encaminhada ao NDE e colegiado do curso de Medicina Veterinária. Informes: O professor Vladimir 94 

informou sobre a nova vista da CAMEM ao Campus nos dias oito a nove de setembro. Sem mais 95 

nada a ser tratado, a presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão, 96 

da qual, para constar, eu, Sandra Arenhart, chefe da CEBSU, lavrei a presente ata que, se aprovada, 97 

será assinada por todos os presentes. 98 

 

Alberto Sumiya    ____________________________________________ 

 

Aline Félix Schneider Bedin   Licença maternidade 

 

Álvaro Menin     ____________________________________________ 

 

Carine Lisete Glienke    Ausência justificada 

 

Cibely Galvani Sarto    ____________________________________________ 
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Erik Amazonas de Almeida   ____________________________________________ 

 

Giuliano Moraes Figueiró                        Ausente 

 

 

 

Graciele Cristiane Manica Benetti  ____________________________________________ 

 

Katia Jakovljevic Pudla Wagner  ____________________________________________ 

 

Marcy Lancia Pereira    Ausência justificada 

 

Maria Conceição de Oliveira   Afastamento para pós-doutorado 

 

Patricia Bozzetto Ambrosi                                 Ausente 

 

Patrícia Daniele Hoffmann de Souza             Ausência justificada 

 

Rogério Luizari Guedes   ____________________________________________ 

 

Rogério Manoel Lemes de Campos   ____________________________________________ 
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Rosane Silvia Davoglio   ____________________________________________ 

 

Sandra Arenhart    ____________________________________________ 

 

 

 

Vanessa Sasso Padilha   ____________________________________________ 

 

 

Vladimir Araújo da Silva   ____________________________________________ 

 

Acadêmico Átila Souza Rocha Freire de Santana  Ausente 
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